Friends of the East Providence Public Library

COLLECTORS’ CORNER #4 — HISTORY &
RHODE ISLAND HISTORY

You will find here books that have been selected by Friends as
special or collectible from among those donated. As with our
seasonal sales and never-ending book sale, all proceeds benefit
the East Providence Public Library.

To make arrangements to see or purchase a book from the
collection or to request photos, call 401-742-2751 or email
epcollectorscorner@yahoo.com. Include a name and phone

RHODE ISLAND/NEW ENGLAND HISTORY
BROWN UNIVERSITY COLLECTION

Set of 6 Limited Edition Volumes on RI Libraries. Presentation notes from Eugene Clauss laid in.
Price: $100

Brown University Library: 1767 - 1782. Henry Bartlett Van Hoesen, librarian. Prov.: Eugene Clauss,
1938. First edition. #308 of 675 copies printed.

Redwood Library and Athenaeum. Arthur Roberts, vice president. Prov.: Eugene Clauss, 1948. First
edition. #308 of 550 copies printed.

The Annmary Brown Memorial: A Booklover’s Shrine. Margaret Bingham Stillwell, curator. 1940.
Prov.: Eugene Clauss, 1940. #308 of 600 copies printed.

The John Carter Brown Library. Lawrence Wroth, librarian. Prov.: Eugene Clauss, 1936. First edition.
#308 of 450 copies printed.

The Library: Rhode Island School of Design. Evelyn. Chase, librarian. Prov.: Eugene Clauss, 1942. First
Edition. #308 of 565 copies printed.

The Providence Athenaeum: A. Brief History. 1753-1939. Prov.: Eugene Clauss, 1939. First edition.
#308 of 750 copies printed.

Set of 4 Publications re Brown University. Price: $25

Character in Action. Henry M. Wriston. Bulletin of Brown Univ. Prov.: Brown University, October 1941.
The University College. Henry M. Wriston. Prov.: Brown University, 1946.

The Size of Brown University. Henry M. Wriston. Prov.: Brown University, 1946.

Brown University Songs. Brown University Council.

Historical Catalogue of Brown University. 1950 edition. Prov.: Brown University, 1951. Price: $5

Sigma Nu Pledge Manual: A National Society of College Men. Harry Rider. 8t edition. Indiana: Sigma
Nu Fraternity, 1946. Price: $15

The Course Critique. Anthony Marshall, ed. Compilation of information on Brown University courses
gathered from student surveys. 2" publication. Price: $10



The History of Brown University 1764 - 1914. W. C. Bronson. Prov.: Brown University, 1914.
Published in celebration of the 150th anniversary of Brown'’s founding. Price: $25

Twenty Years After. Class of 1897, Brown University. Prov: 1917. Price: $10

Images of America: Cohasset, MA. David Wadsworth. SC: Arcadia Publishing, 2004. Price: $5
Images of America: Cranston Revisited. (RI) Sandra Moyer. SC: Arcadia Publishing, 2014. Price: $5
Images of America: Hull, MA. Preservation Committee. SC: Arcadia Publishing, 1999. Price: $5
Images of America: Johnston, RI. Louis McGowan. NH: Arcadia Publishing, 1997. Price: $5

Images of America: Killingly, CT. Natalie Coolidge. SC: Arcadia Publishing, 1999. Price: $5

Images of America: Narragansett By-The-Sea. (RI) Sallie Latimer. NH: Arcadia Publ., 1997. Price: $5
Images of America: Orleans, MA. Daniel Lombardo. SC: Arcadia Publishing, 2001. Price: $5

Images of America: Roxbury, MA. Anthony Sammarco. SC: Arcadia Publishing, 1997. Price: $5
Images of America: Scituate, MA. Scituate Historical Society. SC: Arcadia Publishing, 2000. Price: $5
Images of America: Walpole, MA. Walpole Historical Society. SC: Arcadia Publishing, 1995. Price: $5
Images of America: The White Mountains. Randall Bennett. SC: Arcadia Publishing, 1994. Price: $5
Images of America: Wrentham, MA. C. Gordon Woodhams. SC: Arcadia Publishing, 1999. Price: $5
Postcard History Series: Old Orchard Beach, ME. Daniel Blaney. SC: Arcadia Publishing, 2007. Price: $5
Am. Century Series: Seekonk in the 20t Century. Phyllis Dupere. SC: Arcadia Publ.,1997. Price: $5

State of Rhode Island and Providence Plantations: A History. Vols. 2 & 3. Edward Field, ed. Boston:
The Mason Publ. Co., 1902. Price: $25/2 vols.

HISTORY

Chancellorsville: Lee’s Greatest Battle. Edward Stackpole Co., 1958. First edition. Price: $5

Doctors of Infamy: Nazi Medical Crimes. Alexander Mitscherich. NY: Henry Schuman, 1949. 172 pp.
Price: $25

France and New England. Vol. 2. Allan Forbes. Boston: State Street Trust Co., 1927. Price: $5
Mein Kampf. Adolf Hitler. Boston: Houghton Mifflin, 1971. Soft cover. $25

Recording Britain. Vols. 1-4. Geoffrey Cumberlege. London: Oxford University Press, 1946. Paintings of
buildings exposed to danger of destruction by war. Price: $20/4 vols.

The Book of the Continental Soldier. Harold L. Peterson. PA: The Stackpole Co., 1968. First ed. 287 pp.
An account of the uniforms, weapons and equipment with which they lived and fought. Price: $15

The French Blood in America. Lucian Fosdick. Boston: Richard Badger, The Gorham Press, 1911. First
edition. Price: $5

They Call us Enemy. George Takei. GA: Top Shelf Prod., 2019. First-hand account of Japanese
internment during World War II. Graphic. Price: $5



